Exercice 1
Expériences 1 :

Pas de perte, pas de doublon
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 3)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 4)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 5)>
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[D] Réception d'un ack (trame 0) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 0
[E] Emission de la trame 1
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 1
[E] Emission de la trame 1
[D] Réception d'un ack (trame 1) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 1
[E] Emission de la trame 2
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 7)>
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 2
[E] Emission de la trame 2
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 2
[E] Emission de la trame 2
[D] Réception d'un ack (trame 2) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 2

[D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 1 
[R] Emission d'un ack (trame 1)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
[D] Réception de la trame 2 
[R] Emission d'un ack (trame 2)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
[D] Réception de la trame 3 
[R] Emission d'un ack (trame 3)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 3)>
[D] Réception de la trame 4 
[R] Emission d'un ack (trame 4)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 4)>
[D] Réception de la trame 5 
[R] Emission d'un ack (trame 5)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 5)>
[D] Réception de la trame 6 
[R] Emission d'un ack (trame 6)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[D] Réception de la trame 7 
[R] Emission d'un ack (trame 7)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 7)>
[D] Réception de la trame 8 
[R] Emission d'un ack (trame 8)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 8)>
[D] Réception de la trame 9 
[R] Emission d'un ack (trame 9)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 9)>
 


 [E] Emission de la trame 3
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 8)>
[D] Réception d'un ack (trame 3) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 3
[E] Emission de la trame 4
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 9)>
[D] Réception d'un ack (trame 4) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 4
[E] Emission de la trame 5
*** Fin du main
[D] Réception d'un ack (trame 5) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 5
[E] Emission de la trame 6
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 6
[E] Emission de la trame 6
[D] Réception d'un ack (trame 6) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 6
[E] Emission de la trame 7
[D] Réception d'un ack (trame 7) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 7
[E] Emission de la trame 8
[D] Réception d'un ack (trame 8) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 8
[E] Emission de la trame 9
[D] Réception d'un ack (trame 9) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 9




Expérience 2 :
Pas de perte, mais des doublons (autant de doublons que d’ack perdus)

J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 3)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 4)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 5)>
[E] Emission de la trame 0
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[D] Réception d'un ack (trame 0) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 0
[E] Emission de la trame 1
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 1
[E] Emission de la trame 1
[D] Réception d'un ack (trame 1) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 1
[E] Emission de la trame 2
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 7)>
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 2
[E] Emission de la trame 2
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 2
[E] Emission de la trame 2
[D] Réception d'un ack (trame 2) 

 [D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 1 
[R] Emission d'un ack (trame 1)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
[D] Réception de la trame 1 
[R] Emission d'un ack (trame 1)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
[D] Réception de la trame 2 
[R] Emission d'un ack (trame 2)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
[D] Réception de la trame 2 
[R] Emission d'un ack (trame 2)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
[D] Réception de la trame 2 
[R] Emission d'un ack (trame 2)
[E] Acquittement reçu pour la trame 2
[E] Emission de la trame 3

J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 8)>
[D] Réception d'un ack (trame 3) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 3
[E] Emission de la trame 4
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 9)>
[D] Réception d'un ack (trame 4) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 4
[E] Emission de la trame 5
*** Fin du main
[D] Réception d'un ack (trame 5) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 5
[E] Emission de la trame 6
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 6
[E] Emission de la trame 6
[D] Réception d'un ack (trame 6) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 6
[E] Emission de la trame 7
[D] Réception d'un ack (trame 7) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 7
[E] Emission de la trame 8
[D] Réception d'un ack (trame 8) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 8
[E] Emission de la trame 9
[D] Réception d'un ack (trame 9) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 9



J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
[D] Réception de la trame 3 
[R] Emission d'un ack (trame 3)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 3)>
[D] Réception de la trame 4 
[R] Emission d'un ack (trame 4)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 4)>
[D] Réception de la trame 5 
[R] Emission d'un ack (trame 5)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 5)>
[D] Réception de la trame 6 
[R] Emission d'un ack (trame 6)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[D] Réception de la trame 6 
[R] Emission d'un ack (trame 6)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[D] Réception de la trame 7 
[R] Emission d'un ack (trame 7)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 7)>
[D] Réception de la trame 8 
[R] Emission d'un ack (trame 8)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 8)>
[D] Réception de la trame 9 
[R] Emission d'un ack (trame 9)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 9)>
 


Expérience 3 :
Pas de perte, mais des doublons (autant de doublons que d’ack perdus)

J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 3)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 4)>
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 5)>
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0


 [D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 0 
[R] Emission d'un ack (trame 0)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 0)>
[D] Réception de la trame 1 
[R] Emission d'un ack (trame 1)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
[D] Réception de la trame 1 
[R] Emission d'un ack (trame 1)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 1)>
[D] Réception de la trame 2 
[R] Emission d'un ack (trame 2)
Oups ! La trame a disparue ! 



 Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 0
[E] Emission de la trame 0
[D] Réception d'un ack (trame 0) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 0
[E] Emission de la trame 1
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 1
[E] Emission de la trame 1
[D] Réception d'un ack (trame 1) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 1
[E] Emission de la trame 2
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 7)>
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 2
[E] Emission de la trame 2
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 2
[E] Emission de la trame 2
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 2
[E] Emission de la trame 2
[D] Réception d'un ack (trame 2) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 2
[E] Emission de la trame 3
J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 8)>
[D] Réception d'un ack (trame 3) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 3
[E] Emission de la trame 4

 J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
[D] Réception de la trame 2 
[R] Emission d'un ack (trame 2)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
[D] Réception de la trame 2 
[R] Emission d'un ack (trame 2)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 2)>
[D] Réception de la trame 3 
[R] Emission d'un ack (trame 3)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 3)>
[D] Réception de la trame 4 
[R] Emission d'un ack (trame 4)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 4)>
[D] Réception de la trame 5 
[R] Emission d'un ack (trame 5)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 5)>
[D] Réception de la trame 6 
[R] Emission d'un ack (trame 6)
Oups ! La trame a disparue ! 
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[D] Réception de la trame 6 
[R] Emission d'un ack (trame 6)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 6)>
[D] Réception de la trame 7 
[R] Emission d'un ack (trame 7)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 7)>
[D] Réception de la trame 8 
[R] Emission d'un ack (trame 8)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 8)>
[D] Réception de la trame 9 
[R] Emission d'un ack (trame 9)
J'ai reçu le paquet <Hello from 0 (paquet 9)>


J'ai tenté d'émettre le paquet <Hello from 0 (paquet 9)>
[D] Réception d'un ack (trame 4) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 4
[E] Emission de la trame 5
Oups ! La trame a disparue ! 
*** Fin du main
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 5
[E] Emission de la trame 5
[D] Réception d'un ack (trame 5) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 5
[E] Emission de la trame 6
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 6
[E] Emission de la trame 6
[D] Réception d'un ack (trame 6) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 6
[E] Emission de la trame 7
[D] Réception d'un ack (trame 7) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 7
[E] Emission de la trame 8
[D] Réception d'un ack (trame 8) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 8
[E] Emission de la trame 9
Oups ! La trame a disparue ! 
[E] Expiration du temporisateur pour la trame 9
[E] Emission de la trame 9
[D] Réception d'un ack (trame 9) 
[E] Acquittement reçu pour la trame 9

 

Effet d’une temporisation plus ou moins longue :

L’émetteur utilise une temporisation lors de l’envoi d’une trame.
Lors de l’expérience 1, la temporisation n’est pas trop courte : après l’envoi de la trame à l’instant t, les transferts de la trame et de son acquittement ont lieu dans une durée inférieure à la temporisation.

Prenons une temporisation trop courte : 

le temps
